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Ενημέρωση για το νέο Πρότυπο Ποιότητας Εξ Αποστάσεως Προγραμμάτων 

Μεταπτυχιακών Σπουδών και τις συνακόλουθες διαδικασίες πιστοποίησης 

 

Αγαπητέ ς και Αγαπητοι  Συνα δέλφοι, 

 

Μέ την παρου σα έγκυ κλιο θα θέ λαμέ να σας ένημέρώ σουμέ σχέτικα  μέ την 

προ σφατη έ κδοση του Προτύπου για την Πιστοποίηση της Ποιότητας των Εξ 

Αποστάσεως Προγραμμάτων Μεταπτυχιακών Σπουδών των ΑΕΙ απο  την Εθνικη  

Αρχη  Ανώ τατης Εκπαι δέυσης (ΕΘΑΑΕ), το οποι ο τι θέται πλέ ον σέ ισχυ  για ο λα τα 

Προγρα μματα Μέταπτυχιακώ ν Σπουδώ ν (ΠΜΣ) που υλοποιου νται έξ αποστα σέώς, 

πλη ρώς η  μέρικώ ς.  

Το Προ τυπο έστια ζέι σέ ζητη ματα στρατηγικη ς έξ αποστα σέώς έκπαι δέυσης, 

διασφα λισης ποιο τητας, τέχνολογικώ ν υποδομώ ν, φοιτητοκέντρικη ς μα θησης, 

υποστη ριξης φοιτητώ ν, καθώ ς και στην αναβαθμισμέ νη τέκμηρι ώση τών μαθησιακώ ν 

αποτέλέσμα τών και τών διαδικασιώ ν αξιολο γησης. Βασι ζέται στην ΚΥΑ 18137 (ΦΕΚ 

Β’ 1079/28.2.2023) μέ θέ μα «Καθορισμός των προϋποθέσεων και της διαδικασίας 

οργάνωσης Προγραμμάτων Μεταπτυχιακών Σπουδών με μεθόδους εξ αποστάσεως 

Εκπαίδευσης στα Ανώτατα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα (Α.Ε.Ι.»), η οποι α έπι σης 

έπισυνα πτέται για τη διέυκο λυνση σας. Παρα λληλα, συνοδέυ έται απο  νέα 

υποχρεωτικά υποδείγματα (Προ τασης Πιστοποι ησης, Στοχοθέσι ας Ποιο τητας, 

Πέριγραμμα τών Μαθημα τών κ.α .), τα οποι α θα πρέ πέι να αξιοποιου νται απο  τις 

ακαδημαι κέ ς μονα δές στη διαδικασι α ι δρυσης η  αναθέώ ρησης τών έξ αποστα σέώς 

ΠΜΣ. Τα έν λο γώ έ ντυπα έπι σης έπισυνα πτονται ώ στέ να έ χέτέ μια συνολικη  πρώ τη 

έικο να τών απαιτη σέών  
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Στο πλαι σιο αυτο , καλου νται τα μέ λη ΔΕΠ τών Τμημα τών που η δη προσφέ ρουν 

η  προτι θένται μέ να προσφέρουν ΠΜΣ με ολική ή μερική εξ αποστάσεως 

υλοποι ηση, να μέλέτη σουν το νέ ο Προ τυπο και τις διαδικασι ές που απορρέ ουν απο  

αυτο , προκέιμέ νου να προγραμματιστέι  έ γκαιρα η προσαρμογη  τών προγραμμα τών 

τους στα νέ α δέδομέ να. 

Οφέι λουμέ να έπισημα νουμέ τα έξη ς σημέι α: 

1. Κανένα νέο Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σποδών δεν μπορεί να ξεκινήσει 

τη λειτουργία του, ούτε να δημοσιεύσει προσκλήσεις εκδήλωσης 

ενδιαφέροντος, αν δεν έχει ολοκληρωθεί η διαδικασία πιστοποίησης του 

από την ΕΘΑΑΕ, και δεν έχει εκδοθεί η αντίστοιχη απόφαση πιστοποίησης. 

2. Το νέ ο Πρότυπο Εξ Αποστάσεως ΠΜΣ έφαρμο ζέται και στα ΠΜΣ που 

υλοποιούνται εν μέρει εξ αποστάσεως (υβριδικά), ο χι μο νο σέ ο σα έι ναι 100% 

OnLine. 

3. Νέ α Μέταπτυχιακα  Προγρα μματα τα οποία θα υποβληθούν σε αρχική 

πιστοποίηση και σκοπεύουν να ακολουθήσουν πλήρως ή εν μέρει το 

μοντέλο της εξ αποστάσεως εκπαίδευσης (συ γχρονη, ασυ γχρονη η  μέικτη  

μα θηση), θα πρέ πέι να συντα ξουν και να υποβα λουν φα κέλο πιστοποι ησης μέ 

βα ση τις απαιτη σέις του έν λο γώ Προτυ που, απαλλασσόμενα όμως από 

ορισμένα τεκμήρια που αφορου ν έν λέιτουργι α υφιστα μένα προγρα μματα. Τα 

τέκμη ρια αυτα  στην έπισυναπτο μένη προ σκληση της ΕΘΑΑΕ φέ ρουν τη σήμανση 

«Α/Α για την αρχική πιστοποίηση» 

4. Υφιστα μένα Προγρα μματα Μέταπτυχιακώ ν Σπουδώ ν τα οποία δεν έχουν 

υποβάλει φάκελο πιστοποίησης στην ΕΘΑΑΕ στις προσκλη σέις του 2023 και 

2024, δεν έχουν περάσει ακόμη πιστοποίηση και έχουν υιοθετήσει 

διαδικασίες εξ αποστάσεως εκπαίδευσης, θα περάσουν πιστοποίηση με το 

υφιστάμενο φάκελο και το πλαίσιο των δια ζώσης εν λειτουργία ΠΜΣ. Ει ναι 

ο μώς πολυ  πιθανο  να χρέιαστέι  κατα  την διαδικασι α έξώτέρικη ς αξιολο γησης και 

πιστοποι ησης να προσκομι σουν δέδομέ να και στοιχέι α που δέι χνουν 

συμμο ρφώση μέ τις απαιτη σέις που θέ τέι το Προ τυπο τών έξ αποστα σέώς ΠΜΣ. 

5. Υφιστα μένα έν λέιτουργι α Προγρα μματα Μέταπτυχιακώ ν Σπουδώ ν που 

ολοκλήρωσαν επιτυχώς την διαδικασία πιστοποίησης από την ΕΘΑΑΕ ως 



 

αμιγώς δια ζώσης προγράμματα και στο δια στημα της πένταέτι ας μέ χρι την 

έπο μένη πιστοποι ηση τους υιοθέτη σουν έν μέ ρη η  έν συνο λώ μοντέ λα και 

μέθοδολογι ας εξ αποστάσεως εκπαίδευσης δεν θα χρειαστούν άμεσα νέα 

αρχική πιστοποίηση έπέιδη  μέτατρέ πονται σέ έξ αποστα σέώς. Όταν, στο πέ ρας 

της πένταέτι ας υποβα λουν φα κέλο έπαναπιστοποι ησης, αυτο ς θα πρέ πέι να 

ακολουθη σέι πλέ ον το Προ τυπο Εξ Αποστα σέώς ΠΜΣ  

Για την υποστη ριξη τών ακαδημαι κώ ν μονα δών, η Πρυτανικη  Αρχη , σέ συνέργασι α μέ 

τη ΜΟΔΙΠ και τις αρμο διές διοικητικέ ς υπηρέσι ές του Ιδρυ ματος : 

• θα προχώρη σέι στη δημιουργι α οδηγού εφαρμογής διαδικασιών για τα έξ 

αποστα σέώς ΠΜΣ, 

• θα παρα σχέι τεχνική και συμβουλευτική υποστήριξη στους διδα σκοντές, και 

• θα οργανώ σέι ενημερωτική συνάντηση/ημερίδα μέ στο χο την αναλυτικη  

παρουσι αση του νέ ου πλαισι ου και την ανταλλαγη  καλώ ν πρακτικώ ν. 

 

Ει μαστέ στη δια θέση  σας για κα θέ προ σθέτη διέυκρι νιση και υποστη ριξη σέ ο λα τα 

στα δια της διαδικασι ας. 

 

Μέ συναδέλφικου ς χαιρέτισμου ς 

(υπογραφή)* 

Σοφία Παπαϊωάννου 

Αντιπρύτανις Ακαδημαϊκών, Διεθνών Σχέσεων και Εξωστρέφειας 

Πρόεδρος ΜΟ.ΔΙ.Π ΕΚΠΑ 

*Η υπογραφή έχει τεθεί στο πρωτότυπο που παραμένει στο αρχείο του φορέα. 

 


